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Yttrande över remiss angående departementspromemoria om handel med sälprodukter (DS 2010:38) 

Svenska Jägareförbundet, nedan kallat Förbundet, får härmed anföra följande. I de delar som inte kommenteras har förbundet inga invändningar.

Inledning

Förbundet anser att hållbart nyttjande är en väsentlig del i svensk viltförvaltning. I förvaltning av säl har detta speciellt uppmärksammats och via projekt har nyttjande graden av säl i olika former höjts betydligt. Förbundet anser att detta nyttjande fortsättningsvis bör främjas för att undvika att sälen stämplas som ett skadedjur. Därför bör handel med sälprodukter fortsättningsvis kunna ske utan förhinder och så enkelt som möjligt.

Detaljerade synpunkter

Sid 10 (3§2.2)

Promemorians lagförslag reglerar handel med sälprodukter, enligt Förbundets mening bör därför nedanstående tillägg göras i 3§ punkt 2:

”Få tillträde till områden, lokaler och andra utrymmen där produkter avsedda för försäljning som är eller kan vara av säl förvaras eller bjuds ut till försäljning och där göra undersökningar och ta prover.”

Det är endast saluföring av sälar som faller inom ramen för lagen. Med nuvarande skrivning öppnar lagen upp möjligheter till tillträde för tillsynsmyndigheter till lokaler där sälprodukter förvaras för privat bruk och inte för försäljning. Detta faller inte inom ramen för lagen och den möjligheten bör därför raderas.

Sid 13. (1. Bakgrund)

Bakgrundsbeskrivningen är delvis vilseledande. Följande ändring av det sista stycket föreslås;

”Inom EU bedrivs en begränsad säljakt i Sverige, Finland och Storbritannien (Skottland), främst inom ramen för en hållbar förvaltning av marina resurser samt för att begränsa sälens skadegörelse på fiskeredskap. Metoderna för att avliva säl varierar avsevärt mellan olika länder, inom EU tillåts dock endast jakt med skjutvapen samt fångst i vissa typer av fällor.” 

Sid 18. (2 Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 1007/2009)

2001 beräknade Fiskeriverket att mer än 900 sälar (gråsäl, knubbsäl och vikare) fångades och dog i fiskeredskap i svenska vatten och inget tyder på att antalet så kallade bifångster har minskat. Enligt Förbundet är det en brist i regelverket att exempelvis hudar från dessa sälar inte lagligt ska kunna få tillvaratas och försäljas. Förbundet föreslår därför att även produkter från sälar som fångats och dött i fiskeredskap ska vara tillåtna att saluföra.

Sid 25. (5. Intyg)

Förbundet tillstyrker den föreslagna ordningen att respektive länsstyrelse ges i uppdrag att utfärda intyg för fällda sälar. Förbundet förutsätter dock att denna hantering ska ske på ett tids- och kostnadseffektivt sätt för såväl jägare som myndighet och exempelvis inte ska innebära att varje fälld säl ska behöva uppvisas eller besiktas inför utfärdande av intyg.

Vid hanteringen av intygsutfärdande bör personuppgifter sekretessbeläggas. Detta för att undvika register över vapeninnehavare och därmed underlätta stöld av vapen.

Sid 25-26 (5. Intyg)

Förbundet anser att produkter som vidareförädlats från en sälprodukt som redan saluförts en gång och åtföljs av ett intyg inte ska tvingas förses med ett nytt intyg. Istället bör det intyg som utfärdats för den ursprungliga produkten även gälla produkter som vidareförädlas ur den produkt som ursprungligen placerades på marknaden.

Sid 30. (6.2 Befogenheter i samband med tillsyn)
Vänligen se tidigare kommentarer till sid 10.

Sid 39. (7.2 Straff vid brott mot förordningen)

Vänligen se tidigare kommentarer till sid 18.

En fråga som inte tas upp i promemorian gäller sälar fällda före lagens ikraftträdande. Hur bör innehavaren av sådana produkter förfara för att lagligt saluföra sina produkter? Förbundet föreslår att intyg ska kunna sökas av innehavaren till sådana produkter och att dessa ska beviljas om den fällda sälen har rapporterats till kustbevakningen.
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